

оплачемъ и Христа и самы себе си. Обаче азъ не сѣ качихъ днесъ съ такова намѣреніе на томъ свѣщеннѣи амвонъ; азъ знамъ, че Христіанкети, цю оплакватъ сега страститы, чакатъ при сичко това, кой часъ да възкрѣсне распатіа, за да Го приковатъ пакъ на Кръста; и заради това азъ не дойдохъ да възвѣдѣмъ Христіанкеты на плачь. Азъ за ничто не считамъ привременнѣи скъзы, които не сѣ раждатъ отъ сърдце, и не сѣ плодъ на ѹмиленіето. Нѣка си държатъ скъзыты Христіанкети за да плачатъ, или за какъвѣх-годѣ своѣ въ цю-годѣ ѹбытъкъ (зарарь), или за смърть-тѣ на роднинѣты, или за благополѣчіето на ближніа си. Не цѣ такыва скъзы Исусъ мой: намиратъ сѣ и дрѣгы, които го милатъ: ако го не милатъ Христіанкети; мили го небето, и сѣ предъбокъ тъмнинъ покрыва свѣтлообразното си лице; мили го слънцето, и покрыва въ затмѣніе лѣчиты си; мили го землѣта, и люлѣ сѣ отъ колебаніето, и отвара гробоветы, и раздира отъ горѣ до долъ завѣсѣтъ на храма; сѣжалаватъ Го и самити Негови распинателіе, и затока сѣ вкрѣватъ, „бію цѣ пѣр си своѣ.“ Азъ не съмъ дошълъ да ви накарамъ да плачете; дошълъ съмъ само да ви истъкѣвамъ просто, какво нѣщо е страсть-та Христова, въ долъ-слѣдѣжѣтыты три точки. Я именно: Първо, кой е Онзи, Който е пострадалъ? Второ, зацо е пострадалъ? и Трете, за кого е пострадалъ. И тѣй цѣ чуете въ Оногова, Който е пострадалъ, крайно едно снисхожденіе: въ това, въ което е пострадалъ, едно крайно тѣрпѣніе: и въмъ тогова, за когото е пострадалъ, единъ крайнъ любовь. И ако на толкова снисхожденіе сѣ не почудите, на толкова тѣрпѣніе не споболите, за толкъвѣхъ любовь не възблагодарите: тогасъ наистинѣ цѣ кажѣ, че сърдцето ви е камъкъ, по-коравъ отъ онѣзи, които сѣ разсѣднали при смъртьтъ Христова.

Из елате, да възлѣземъ горѣ на горѣтъ Господна, на Голгодскіа връхъ, за да видимъ тамъ страшното позорище. И въ толкъвѣхъ тъмнинъ, цю покрыва лицето на вселеннѣтъ, нѣка върви напѣрѣдъ пречестното дѣрво на животворящѣа кръстѣ, за да ни покаже пѣтъ. Гдѣ си ты ѡ Богоблаженно дѣрво? което, напоено сѣ животочнѣтъ кръвъ на Исуса распатаго, си произрастило намъ живота. Многоцѣннѣи жѣртвенниче, на който сѣ, е испланило днесъ искѣпѣваніето на челоѣчѣското спасеніе! пречестнѣи престоле, на който е сѣднѣлъ, и сѣ е възцарилъ противъ грѣха новѣмъ Царь Израилевъ! небесна